
Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò
Èíñòèòóò ìàòåìàòèêè, èíôîðìàöèîííûõ òåõíîëîãèé è ôèçèêè

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð
Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 11 ìàðòà 2023 ãîäà, 1 âàðèàíò

1. Âû÷èñëèòü 18−1,25 · 4− 3
8 · 81 5

8 .

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
9x+ 5y = 16,

5x− 9y = 11.

3. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 2
2x−1 >

1
x−3 .

4. Ñëóõ î òîì, ÷òî íà àêöèè êîìïàíèè XY ZW áóäóò âûïëà÷åíû ñâåðõäèâèäåíäû ïðèâåë ê òîìó, ÷òî ñòîèìîñòü
êàæäîé àêöèè óâåëè÷èëàñü íà 400%. Êîãäà ñëóõè íå ïîäòâåðäèëèñü, ñòîèìîñòü êàæäîé àêöèè ñòàëà ðàâíà ïîëî-
âèíå åå ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ñíèçèëàñü ñòîèìîñòü êàæäîé àêöèè ïîñëå îïðîâåðæåíèÿ
ñëóõîâ?

Îòâåò: 90%. Ïóñòü ïåðâîíà÷àëüíàÿ öåíà àêöèè x. Ïîñëå ïîâûøåíèÿ öåíû íà 400% àêöèÿ ñòàëà ñòîèòü 5x.
Ïîñëå ïîíèæåíèÿ öåíà ñòàëà x

2 . Ñëåäîâàòåëüíî, ñòîèìîñòü àêöèè óìåíüøèëàñü íà ñóììó, ðàâíóþ 5x− x
2 = 9x

2 , ÷òî
ñîñòàâëÿåò 90% îò 5x. Çíà÷èò öåíà àêöèè óìåíüøèëàñü íà 90%.

5. Ðåøèòü óðàâíåíèå sin 2x · sin 4x− cos 2x = 0.

Îòâåò: x = π
4 + πk

2 ; x = (−1)n π8 + πn
2 ; x = (−1)l ·

(
−π8
)
+πl

2 , k, n, l ∈ Z.
Òàê êàê sin 4x = 2 sin 2x cos 2x, òî ïîëó÷àåì óðàâíåíèå

2 sin2 2x cos 2x− cos 2x = 0, èëè cos 2x(2 sin2 2x− 1) = 0.

Îòñþäà
à) cos 2x = 0, 2x = π

2 + πk, x = π
4 + πk

2 .

á) 2 sin2 2x = 1, çíà÷èò sin 2x = ±
√
2
2 .

á1) sin 2x =
√
2
2 , 2x = (−1)n π4 + πn, x(−1)n π8 + πn

2 .

á2) sin 2x = −
√
2
2 , 2x = (−1)l

(
−π4
)
+πl, x = (−1)l

(
−π8
)
+πl

2 .

6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log3(x+ 4) + 1
log(x−1) 3

> 1 + log3 2.

Îòâåò: (2;+∞). ÎÄÇ íåðàâåíñòâà � (1; 2) ∪ (2;+∞). Ïî ñâîéñòâó ëîãàðèôìîâ íåðàâåíñòâî ïðåäñòàâèìî â âèäå

log3(x+ 4) + log3(x− 1) > log3 3 + log3 2, èëè

log3

(
(x+ 4)(x− 1)

)
> log3 6.

Òàê êàê ôóíêöèÿ log3 t âîçðàñòàþùàÿ, òî ïîëó÷àåì íåðàâåíñòâî

(x+ 4)(x− 1) > 6, èëè x2 + 3x− 10 > 0.

Ðåøåíèåì ïîñëåäíåãî íåðàâåíñòâà áóäåò (−∞;−5] ∪ [2; +∞). Ó÷èòûâàÿ ÎÄÇ, ïîëó÷àåì îòâåò.

7. ABCDA1B1C1D1 � êóá ñ ðåáðîì 6. Òî÷êà M � ñåðåäèíà AB, òî÷êà N � ñåðåäèíà BC. Íàéòè ïëîùàäü
ñå÷åíèÿ êóáà ïëîñêîñòüþ, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êè D,B1 è ïàðàëëåëüíîé MN .

Îòâåò: 18
√
6.

Ïðîâåäåì ÷åðåç òî÷êó D ïðÿìóþ l, ïàðàëëåëüíóþMN . Òîãäà ïëîñêîñòü α, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç l è òî÷êó B1 áóäåò
èñêîìîé. Ïóñòü P � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè α ñ ïðÿìîé AB, Q � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè α ñ ïðÿìîé
BC.
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Îáîçíà÷èì ÷åðåç S � òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ PB1 ñ ðåáðîì AA1, à ÷åðåç T � òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ B1Q ñ ðåáðîì CC1.
Òîãäà ÷åòûðåõóãîëüíèê SB1TD èñêîìîå ñå÷åíèå. Èç ïîäîáèÿ òðåóãîëüíèêîâ MBN è PBQ ñëåäóåò BM

PB = BN
BQ . Òàê

êàê BM = BN , òî PB = BQ. Çíà÷èò AP = CQ. Ïîýòîìó AS = TC. Çíà÷èò ST ïàðàëëåëüíî AC. Òàê êàê äèàãîíàëè
êâàäðàòà ïåðïåíäèêóëÿðíû, òî ïî òåîðåìå î òðåõ ïåðïåíäèêóëÿðàõ ïîëó÷àåì, ÷òî B1D ïåðåïåíäèêóëÿðíî AC è,
ñëåäîâàòåëüíî, ST .

Ïîýòîìó ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ðàâíà 1
2ST ·B1D = 1

2 · 6
√
2 · 6
√
3 = 18

√
6.

8. Â òðåóãîëüíèêå ABC, AB = 16, BC = 12. O � öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè, K � òî÷êà êàñàíèÿ âïèñàííîé
îêðóæíîñòè ñî ñòîðîíîé AB. Èçâåñòíî, ÷òî ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ BOC è AOK ðàâíû. Íàéòè òðåòüþ ñòîðîíó.

Îòâåò: 20.
Òàê êàê OK ⊥ AC, OE ⊥ BC è OE = OK, òî èç ðàâåíñòâà SAOK = SBOC ñëåäóåò, ÷òî AK = BC = 12. Ïîýòîìó

AD = 12. Çíà÷èò BD = BE = 4. Îòñþäà EC = KC = 8.
Ïîëó÷àåì AC = AK +KC = 20.

9. Êâàäðàòè÷íàÿ ôóíêöèÿ f(x) = ax2 + bx + c, a > 0 òàêîâà, ÷òî f(−2) = f(8). Â êàêîé òî÷êå ôóíêöèÿ f
ïðèíèìàåò íàèìåíüøåå çíà÷åíèå.

Îòâåò: x = 3. Òàê êàê a > 0, òî êâàäðàòè÷íàÿ ôóíêöèÿ f(x) ïðèíèìàåò ñâîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå â òî÷êå
x0, ÿâëÿþùåéñÿ àáñöèññîé âåðøèíû ïàðàáîëû. Ïàðàáîëà ñèììåòðè÷íà îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé x = x0. Òàê êàê
f(−2) = f(8), òî x0 = −2+8

2 = 3.

10. Íàéòè óðàâíåíèå òàêîé êàñàòåëüíîé ê ãðàôèêó ôóíêöèè f(x) = x3 + 4x, äëÿ êîòîðîé ñóùåñòâóåò ïàðàë-
ëåëüíàÿ èëè ñîâïàäàþùàÿ êàñàòåëüíàÿ ê ãðàôèêó ôóíêöèè g(x) = cos 4x.

Îòâåò: y = 4x. Ïóñòü x1 � àáñöèññà òî÷êè êàñàíèÿ êàñàòåëüíîé ñ ãðàôèêîì ôóíêöèè f(x), x2 � òî÷êà êàñàíèÿ
êàñàòåëüíîé ñ ãðàôèêîì ôóíêöèè g(x). Òàê êàñàòåëüíûå ïàðàëëåëüíû èëè ñîâïàäàþò, òî âûïîëíÿåòñÿ ðàâåíñòâî

f ′(x1) = g′(x2).

Ïîëó÷àåì

3x21 + 4 = −4 sinx2. (1)

Òàê êàê sinx2 ∈ [−1; 1], òî −4 sinx2 ∈ [−4; 4], à 3x21 + 4 > 4. Ïîýòîìó ðàâåíñòâî (??) ñïðàâåäëèâî òîãäà è òîëüêî
òîãäà, êîãäà {

3x21 + 4 = 4,

−4 sinx2 = 4.

Îòñþäà x1 = 0. Óðàâíåíèå êàñàòåëüíîé èìååò âèä y = f(x1) + f ′(x1)(x− 0). Ïîëó÷àåì y = 4x.

11. Ïðè êàêèõ a íåðàâåíñòâî 27x − 9x + a > 8 · 3x ñïðàâåäëèâî äëÿ âñåõ x 6 2.
Îòâåò: a ∈ [12;+∞). Îáîçíà÷èì t = 3x. Ïîëó÷àåì çàäà÷ó. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç

êîòîðûõ íåðàâåíñòâî
t3 − t2 + a > 8t

ñïðàâåäëèâî äëÿ âñåõ t ∈ (0; 9]. Ðàññìîòðèì ôóíêöèþ f(t) = −t3 + t2 + 8t. Òîãäà îòâåòîì áóäóò âñå a, ïðè êàæäîì
èç êîòîðûõ a > fmax, ãäå fmax � íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè f íà (0; 9]. Èìååì f ′(t) = −3t2 + 2t+ 8. Êîðíÿìè
ïðîèçâîäíîé áóäóò t1 = − 4

3 , t2 = 2. Ïîýòîìó ôóíêöèÿ f âîçðàñòàåò íà (0; 2] è óáûâàåò íà [2; 9]. Çíà÷èò fmax =
f(2) = 12.

12. Íà ïðåäïðèÿòèè äîëÿ ìóæ÷èí ñðåäè ðàáîòíèêîâ ñîñòàâëÿëà 56%. Ïî ñîêðàùåíèþ øòàòà áûëî óâîëåíî
30 ÷åëîâåê, â òîì ÷èñëå 18 ìóæ÷èí. Ïîñëå ýòîãî äîëÿ ìóæ÷èí ñðåäè ðàáîòíèêîâ ñòàëà ðàâíà q%. Íàéäèòå âñå
âîçìîæíûå öåëûå çíà÷åíèÿ q.
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Îòâåò: q ∈ {50; 55}. Ïóñòü íà ïðåäïðèÿòèè áûëî n ðàáîòíèêîâ. Òîãäà ìóæ÷èí áûëî 0, 56n. Ïîñëå ñîêðàùåíèÿ
ðàáîòíèêîâ ñòàëî n − 30, à ìóæ÷èí 0, 56n − 18. Ïîýòîìó n > 30 è 0, 56n = 14n

25 ÿâëÿåòñÿ öåëûì ÷èñëîì. Çíà÷èò n
äåëèòñÿ íà 25.

Ïðîöåíò ìóæ÷èí ïîñëå ñîêðàùåíèÿ ñòàë ðàâåí q = 0,56n−18
n−30 · 100. Ïðåäñòàâèì q â âèäå

q = 56− 120

n− 30
.

×èñëî q áóäåò öåëûì òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà öåëûì áóäåò ÷èñëî 120
n−30 . Òàê êàê n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî, áîëüøåå

30, òî äðîáü 120
n−30 áóäåò íàòóðàëüíûì ÷èñëîì òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà 120 äåëèòñÿ íà n−30. Ïîýòîìó n−30 6 120,

îòêóäà n 6 150.
Â ñèëó ðàíåå ñêàçàííîãî, ïîëó÷àåì, ÷òî äëÿ n âîçìîæíû ñëåäóþùèå çíà÷åíèÿ n ∈ {50, 75, 100, 125, 150}.
Óñëîâèþ çàäà÷è óäîâëåòâîðÿþò òîëüêî n = 50 è n = 150. Òîãäà q = 50 èëè q = 55.

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò
Èíñòèòóò ìàòåìàòèêè, èíôîðìàöèîííûõ òåõíîëîãèé è ôèçèêè

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð
Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 11 ìàðòà 2023 ãîäà, âàðèàíò 2.

1. Âû÷èñëèòü 14−1,25 · 4− 3
8 · 49 5

8 .

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
6x+ 5y = 17,

5x− 6y = 11.

3. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 1
2x+3 >

1
2−3x .

4. Ñëóõ î òîì, ÷òî íà àêöèè êîìïàíèè XY ZW áóäóò âûïëà÷åíû ñâåðõäèâèäåíäû ïðèâåë ê òîìó, ÷òî ñòîèìîñòü
êàæäîé àêöèè óâåëè÷èëàñü íà 150%. Êîãäà ñëóõè íå ïîäòâåðäèëèñü, ñòîèìîñòü êàæäîé àêöèè ñòàëà ðàâíà ÷åòâåð-
òè åå ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ñíèçèëàñü ñòîèìîñòü êàæäîé àêöèè ïîñëå îïðîâåðæåíèÿ
ñëóõîâ?

5. Ðåøèòü óðàâíåíèå sin 2x · sinx+ cosx = 0.
6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log 1

6
(5x− 4) + 1

log(x−1)
1
6

> −1.
7. ABCDA1B1C1D1 � êóá ñ ðåáðîì 8. Òî÷êà M � ñåðåäèíà CD, òî÷êà N � ñåðåäèíà BC. Íàéòè ïëîùàäü

ñå÷åíèÿ êóáà ïëîñêîñòüþ, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êè A,C1 è ïàðàëëåëüíîé MN .
8. Â òðåóãîëüíèêå ABC, AB = 22, AC = 26. O � öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè, K � òî÷êà êàñàíèÿ âïèñàííîé

îêðóæíîñòè ñî ñòîðîíîé AB. Èçâåñòíî, ÷òî ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ BOC è AOK ðàâíû. Íàéòè òðåòüþ ñòîðîíó.
9. Êâàäðàòè÷íàÿ ôóíêöèÿ f(x) = ax2 + bx + c, a < 0 òàêîâà, ÷òî f(−4) = f(10). Â êàêîé òî÷êå ôóíêöèÿ f

ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷åíèå.
10. Íàéòè óðàâíåíèå òàêîé êàñàòåëüíîé ê ãðàôèêó ôóíêöèè f(x) = x3+6x, äëÿ êîòîðîé ñóùåñòâóåò ïàðàëëåëü-

íàÿ èëè ñîâïàäàþùàÿ êàñàòåëüíàÿ ê ãðàôèêó ôóíêöèè g(x) = cos 6x.
11. Ïðè êàêèõ a íåðàâåíñòâî 64x − 16x + a > 8 · 4x ñïðàâåäëèâî äëÿ âñåõ x 6 1.
12. Â ôèðìå ðàáîòàëî 200 ñîòðóäíèêîâ, â òîì ÷èñëå 93 æåíùèíû. Çàòåì ïðîèçîøëî îáúåäèíåíèå ñ äðóãîé

ôèðìîé, ãäå æåíùèíû ñîñòàâëÿëè 40%. Â ðåçóëüòàòå äîëÿ æåíùèí ñðåäè ñîòðóäíèêîâ ñòàëà ðàâíà p%. Íàéäèòå
âñå âîçìîæíûå öåëûå çíà÷åíèÿ p.
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Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò
Èíñòèòóò ìàòåìàòèêè, èíôîðìàöèîííûõ òåõíîëîãèé è ôèçèêè

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð
Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 11 ìàðòà 2023 ãîäà, âàðèàíò 3.

1. Âû÷èñëèòü 10−1,25 · 4− 3
8 · 25 5

8 .

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
3x+ 5y = 12,

5x− 3y = 11.

3. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 5
2−x >

3
x+2 .

4. Ñëóõ î òîì, ÷òî íà àêöèè êîìïàíèè XY ZW áóäóò âûïëà÷åíû ñâåðõäèâèäåíäû ïðèâåë ê òîìó, ÷òî ñòîèìîñòü
êàæäîé àêöèè óâåëè÷èëàñü íà 900%. Êîãäà ñëóõè íå ïîäòâåðäèëèñü, ñòîèìîñòü êàæäîé àêöèè ñòàëà ðàâíà ïîëî-
âèíå åå ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ñíèçèëàñü ñòîèìîñòü êàæäîé àêöèè ïîñëå îïðîâåðæåíèÿ
ñëóõîâ?

5. Ðåøèòü óðàâíåíèå sin 3x · cosx = sin 4x.
6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log 1

2
(x+ 1) + 1 6 2

logx
1
2

.

7. ABCDA1B1C1D1 � êóá ñ ðåáðîì 4. Òî÷êà M � ñåðåäèíà AB, òî÷êà N � ñåðåäèíà BC. Íàéòè ïëîùàäü
ñå÷åíèÿ êóáà ïëîñêîñòüþ, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êè D,B1 è ïàðàëëåëüíîé MN .

8. Â òðåóãîëüíèêå ABC, AB = 16, BC = 8. O � öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè, K � òî÷êà êàñàíèÿ âïèñàííîé
îêðóæíîñòè ñî ñòîðîíîé AB. Èçâåñòíî, ÷òî ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ BOC è AOK ðàâíû. Íàéòè òðåòüþ ñòîðîíó.

9. Êâàäðàòè÷íàÿ ôóíêöèÿ f(x) = ax2 + bx + c, a > 0 òàêîâà, ÷òî f(−3) = f(11). Â êàêîé òî÷êå ôóíêöèÿ f
ïðèíèìàåò íàèìåíüøåå çíà÷åíèå.

10. Íàéòè óðàâíåíèå òàêîé êàñàòåëüíîé ê ãðàôèêó ôóíêöèè f(x) = x3+2x, äëÿ êîòîðîé ñóùåñòâóåò ïàðàëëåëü-
íàÿ èëè ñîâïàäàþùàÿ êàñàòåëüíàÿ ê ãðàôèêó ôóíêöèè g(x) = cos 2x.

11. Ïðè êàêèõ a íåðàâåíñòâî 8x − 4x + a > 21 · 2x ñïðàâåäëèâî äëÿ âñåõ x 6 2.
12. Íà ïðåäïðèÿòèè äîëÿ ìóæ÷èí ñðåäè ðàáîòíèêîâ ñîñòàâëÿëà 48%. Ïî ñîêðàùåíèþ øòàòà áûëî óâîëåíî

25 ÷åëîâåê, â òîì ÷èñëå 10 ìóæ÷èí. Ïîñëå ýòîãî äîëÿ ìóæ÷èí ñðåäè ðàáîòíèêîâ ñòàëà ðàâíà q%. Íàéäèòå âñå
âîçìîæíûå öåëûå çíà÷åíèÿ q.

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò
Èíñòèòóò ìàòåìàòèêè, èíôîðìàöèîííûõ òåõíîëîãèé è ôèçèêè

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð
Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 11 ìàðòà 2023 ãîäà, âàðèàíò 4.

1. Âû÷èñëèòü 6−1,25 · 4− 3
8 · 9 5

8 .

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
7x+ 5y = 13,

5x− 7y = 11.

3. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 2
1−2x >

3
x+5 .

4. Ñëóõ î òîì, ÷òî íà àêöèè êîìïàíèè XY ZW áóäóò âûïëà÷åíû ñâåðõäèâèäåíäû ïðèâåë ê òîìó, ÷òî ñòîèìîñòü
êàæäîé àêöèè óâåëè÷èëàñü íà 900%. Êîãäà ñëóõè íå ïîäòâåðäèëèñü, ñòîèìîñòü êàæäîé àêöèè ñòàëà ðàâíà åå
ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ñíèçèëàñü ñòîèìîñòü êàæäîé àêöèè ïîñëå îïðîâåðæåíèÿ ñëóõîâ?

5. Ðåøèòü óðàâíåíèå sinx · sin 3x = cos 4x.
6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log2 x+ 1

log(3x−5) 2
> 1.

7. ABCDA1B1C1D1 � êóá ñ ðåáðîì 10. Òî÷êà M � ñåðåäèíà CD, òî÷êà N � ñåðåäèíà BC. Íàéòè ïëîùàäü
ñå÷åíèÿ êóáà ïëîñêîñòüþ, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êè A,C1 è ïàðàëëåëüíîé MN .

8. Â òðåóãîëüíèêå ABC, AB = 12, AC = 16. O � öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè, K � òî÷êà êàñàíèÿ âïèñàííîé
îêðóæíîñòè ñî ñòîðîíîé AB. Èçâåñòíî, ÷òî ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ BOC è AOK ðàâíû. Íàéòè òðåòüþ ñòîðîíó.

9. Êâàäðàòè÷íàÿ ôóíêöèÿ f(x) = ax2 + bx + c, a < 0 òàêîâà, ÷òî f(−5) = f(13). Â êàêîé òî÷êå ôóíêöèÿ f
ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷åíèå.

10. Íàéòè óðàâíåíèå òàêîé êàñàòåëüíîé ê ãðàôèêó ôóíêöèè f(x) = x3+7x, äëÿ êîòîðîé ñóùåñòâóåò ïàðàëëåëü-
íàÿ èëè ñîâïàäàþùàÿ êàñàòåëüíàÿ ê ãðàôèêó ôóíêöèè g(x) = cos 7x.

11. Ïðè êàêèõ a íåðàâåíñòâî 125x − 25x + a > 96 · 5x ñïðàâåäëèâî äëÿ âñåõ x 6 2.
12. Â ôèðìå ðàáîòàëî 150 ñîòðóäíèêîâ, â òîì ÷èñëå 73 æåíùèíû. Çàòåì ïðîèçîøëî îáúåäèíåíèå ñ äðóãîé

ôèðìîé, ãäå æåíùèíû ñîñòàâëÿëè 40%. Â ðåçóëüòàòå äîëÿ æåíùèí ñðåäè ñîòðóäíèêîâ ñòàëà ðàâíà p%. Íàéäèòå
âñå âîçìîæíûå öåëûå çíà÷åíèÿ p.

4


